YacTuaHOo pelleHre Ha 3aJa49uTe OT I'bPBOTO
kouTpostao (crer. UC, rp. 1) ot 20.11.2015 o

Baa. 1. a) Bapuoyme,ue ACB+ AUB=B?

6) Bsapro m e, we AC B+ A\ B =07

B) Ba A = {0, {1}, 1} namepere crenennoro muoxkecrso F(A).
lokazareJsicTBo.

e Heka A C B. Ille nokaxem, ue AUB = B. 9Icno e, ue B C AU B. OcraBa
1a nokazkeMm, ue B C AU B. 3a nenra, neka x € AU B.

— Akoz € A, 10 x € B, monexe A C B.

— Axo x € B, 10 e oueBugHO, Ue T € B.

O6enunsiBaiiku T€3U IBa CIydas, MOJyduBame, ue ako r € AUB, to x € B.

Heka cera AU B = B. Ille nokaxkem, ye A C B. Heka x € A. Cnenosa-
resno ¢ € AU B. Orryk @ € B, nonexxe AU B = B. BakmodaBame, de
(Vz)[x € A — x € B]. Caenorarenno, A C B.

o 3asiauara CJaeBa OT CJEJHUTE EKBUBAJICHTHU [PEOOPA3yBaAHMS:

AC B« (Vz)lx € A— x € B
< (Va)[r ¢ AV € B
< (Vz)[-(z € A N z & B))
—‘(Hﬁ)[x €A N x¢ B
~(3o)z € A\ B]
< A\ B=10.
Z{0,{1},1}) = {0, {0}, {{1}}, {1}, {0, {1} }, {0, 1}, {1, {1}}, {0, {1}, 1}}
O

3aa. 2. Jla pasriaemame ¢pyukmuure f: A — Bug: B — A.
a) Axo f e ciopexTusHa u g o f = id4, TO gOKaxkeTe, 9e g = f L.
6) Axo f e mnekTHBHa U f 0 g = idp, TO JOKaxkeTe, Ue g = f 1.

oka3zareJsicTBo.

O6bprere BHUMaHUE, 4e ak0o A
nMa n egemenra, To P (A) numa
2™ ejeMeHTa

Bb3moxkuo su € ga ca
gacTuaHU GyHKUHN?



2)

Bwb3voxkuo sm e g ga we e Torasna gyHkius, T.e. 1a cbinecTtByBa b € B,
3a koeto g(b) He e nedwnmpana ? a momycHeM, de CHINECTBYBa TAKOBA b.
TTonexe f e CIOpEeKTHBHA, CHIECTBYBA MOHe enHO a € A, 3a koero f(a) = b.
Tosa o3nauasa, e (g o f)(a) e e nedunupana. Toa e nporusopeuune c
yCa0BuETO, 9e g o f = idy4.

Cera me mpoBepuM, e f e muexTuBHa. OT ToBa e caegsa, de f! e
dynkuua. Heka na pasriemame a,a’ € A, 3a xouro f(a) = b = f(d').
ITe mokazkem, we a = a’. Illom g o f = ida, 10 g(f(a)) = g(b) = an
g(f(a")) =g(b) = d'. dcno e, 9e a = a’, 3amoTo g e QyHKIWS.

ITonexke g e ToTalHa, 3a Ja JOKaykeM, de g = f 1, To e J0oCTaTbuHo e /a
nokazxem, ge ¢ C f1, re.

(Va € A)(Vb € B)[g(b) =a = f(a) =Db].

Heka g(b) = a u f(a’) = b. 3naem, 4e TakoBa a’ CbIIECTBYBa, 3amOTO f
e ciopektnBHa. Ho Torasa (g o f)(a’) = a n caenorarenno a = a’, 3amoro

go f=rida.

OTHOBO, BB3MOKHO JIM € ¢ JIa He € TOTaJHA (DYHKIWs, T.€. 1A ChIIECTBYBa
b € B, 3a koero ¢(b) ne e nedunupana? Ho Torasa e sicuo, ue (fog)(b) cbimo
HAMA 13 € Je(puHAPAHA, KOETO € IIPOTHBOPETNe ¢ YCI0BHeTO, 9e fog = idp.
IIom g e ToTamna, 3a /14 JOKazKeM, 4e ¢ = f ! e JI0CTATHYHO Ja IPOBEPHM,

qe g C f71, re.
(Va € A)(Vb € B)[g(b) =a = f(a) =)

Toea e jecro ga ce mpoeepu. Heka g(b) = a. Ionexe (f o g)(b) = b, T0

fg(b)) = f(a) =b.
O

3aa. 3. 3a npowmssonna dyuknus f : A — A ¥ 33 IPOU3BOJHO MHOMXKECTBO
X C A, BuHaru Jig e BIpHO, Y€ :

a)
6)

fFUHX)) = X7
fHX)) = X7

Ob6ocuosete ce!

JlokazarescTBo. JIecHO ce BUKIa, 9e JBETE TBbPICHNS HE BUHATH Ca BEPHHU.
Hanpuwmep, neka f : Z — 7 e nebunupana karo f(x) = |z|. Torasa:

2)

6)

3a X = {~1,0,1}, f1(X) = {w € Z| 2] € X} = X. f(f~1(X)) = F(X) =
{le| | = € X} = {0,1} # X.

Ba X ={0,1}, f(X) =X, mo f7H(f(X)) = f1(X) ={-1,0,1} # X.

Jla nanoMHuM, 4e ida(a) = a
3a BCAKO a € A

f e nnekTBHUHA, aKO

fla)=f(a) 5 a=d

Ha wnanomuum, e idg(b) = b
3a BCAKO b € B

Jobpe e na orbenexxum, de
rnoHexke f € UHEKTUBHA HUE
suaem, ge f ! e bynkmma.

Bapuo au e, ue f e
CIOPKTUBHA?



